

# HIREK

— **A szegedi főispán csongrádi kinevezése.** Rakovszky László belügyminiszter hivatalosan értesítette a város közönséget, hogy előterjesztésére a kormányzó dr. Aigner Károly szegedi főispánt Csongrád-megye főispáni teendőinek ellátásával is megbizta.

— **Ha egyszer revldiálnak.** Szeged város közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya annak idején a proletárdiktatúra alatt tanúsított magatartása miatt hivatalvesztésre ítélte Csókássy Etel tanítónőt, aki az ítéletet megfőlebbezte a kultuszminiszterhez. A kultuszminiszter a fegyelmi választmány ítéletét most megsemmisítette, mert — úgy mond — az egyébként szorgalmas és pontos tanítónőt a tantestület választotta meg bizalmira és így nem önszántából követte el a fegyelmi vétséget. Elrendelte a miniszter, hogy az elbocsátott tanítónőt helyezték vissza állásába és csupán alacsony pénzbürséget állapított meg terhére.

— **Horatius vesz a város.** Csengery János egyetemi tanárnak a *Délmagyarország-nyomda* kiadásában megjelent Horatius-fordításból a város tanácsa harminc kötetet rendelt meg.

— **Hétszáz ezer korona a lakáshivatal költségvetése.** Balogh Károly pénzügyi tanácsnok hétfőn terjesztette a tanács elé a lakáshivatal személyi és dologi kiadásainak kimutatását. A kimutatás szerint a lakáshivatal főtartása évente 700 ezer koronába kerül. Javaslatára tanács fölír a népjóléti miniszterhez, hogy a lakáshivatal költségvetéséhez megfelelő összeggel járjon hozzá a lakáshivatal ténykedéséért befolyó illetékek terhére.

— **Beiratkozás az egyetemre.** A m. kir. Ferenc József-Tudományegyetemen az 1922—23. tanév első felére a beiratkozások szeptember 1-től 12-ig tartanak. Azokra nézve, akik első ízben iratkoznak be, a kultuszminiszter rendelkezésének amint intézkedése következtében, hogy a karok a beiratkozás iránt benyújtott folyamodványok ügyében szeptember 8-ig határoznak, a beiratkozások szeptember 9-én kezdődnek és 15-ig tartanak. Beiratkozni csak engedéllyel lehet. Az eziránti kérvényeket annak a karnak a dékánjához kell benyújtani, amely karba a folyamodó beiratkozni kíván. Csatolandók: születési anyakönyvi kivonat, középiskolai érettségi bizonyítvány, erkölcsi bizonyítvány a folyomodónak eddigi magatartásáról, különösen a nemzethűség szempontjából, közhatósági bizonyítvány a szülők foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és arról, mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön; azelőtt hol laktak és mivel foglalkoztak; annak a középiskolának, ahol a VIII. osztályt végezte, igazgatója által kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról és arról, alkalmas-e főiskolára való felvételre; ajánlatos továbbá, hogy a férfihallgatók katonai szolgálatauk igazolására vonatkozó okmányokat is csatoljanak, de ez nem kötelező. A most következő 1922—23. tanév első felére leendő beiratkozások iránti kérések folyó évi augusztus hó 1 és 31 között adandók be az illetékes kar dékánjánál. Ugyancsak az illetékes karok dékánai hivatalaitól nyerhetnek a beiratkozók felvilágosításokat.

— **Aranyat és ezüstöt a legmagasabb árrban vesz Iritz órák, Dugonics-tér 11.031**

## Kettős szerelmi öngyilkosság.

Hajnali tragédia a Tápéi-utcában.

Hétfőn hajnalban véres tragédia játszódott le a Tápéi-utca 20. számú házában. Kálló Mária 22 éves leány és Taksás Gyula Hattyas-sor 4. szám alatt lakó 24 éves kereskedősegéd közös elhatározással öngyilkosságot követtek el. Végzetes tetük eszköze egy Steyer-pisztoly volt, amellyel előbb a fiatalember szíven, majd a leány föbelötte magát. Tetük indító oka tulajdonképpen ismeretlen. Szerelmük boldogságát a szülők vallomása szerint semmi sem zavarhatta.

A borzalmas hajnali tragédia a Tápéi utca egész környékét izgalomba hozta. Földült arcu emberek futkostak az utcákon, a rendőrség és a mentők kocsija robogott a tett színhelyére. Rideg, hivatalos jelentés: *Taksás Gyula azonnal meghalt, Kálló Mária hétfőn reggel a kórházban fejezte be életét.*

Munkatársunk az alábbiakban számol be a történetekről:

### Az elnémult ház.

Kopott, sárga, emeletes ház a Tápéi-utca 20. számú. Előtte magányos akác simul a falhoz szerelmesen. Mellette fekete kapu, fekete kerítés, — csunya halálos sejtés a forró délelőttben — s a kapuban egy sápadt arcú ember, véres szemekkel nézi, nézi a végtelen napfényt.

Megszólítom. Testvére a lánynak. Alig beszél valamit, csak töredezeve ejt el egy-egy szót, mondatot. A kapu mögött kis szőlőskert, benne pedig amelyen az utolsó csókok születtek az utolsó holdvilágos estben. Jobbra följárát van az emeletre. Üres verandáról nyílik a konyha, innen jobbról a háló-, balról a vendégszoba.

— Édesapám! — kiált a fiu, a Laci.

Öregedő munkásember jön elő a vendégszobából. Fásult az arca, álmos, törődött szemei kutatják bennem a „megbizhatóságot”. Kialudt pipáját szopogatja ügyetlenül, mint egy gyermek, ki uj milióbe került. Az éjszaka borzalmassága ott ég a homlokán, a vér és a halál ott zavarosodik a szemei körül, mozdulatai petyhüdték, lanyhák s a hangja, mint lusta cseléd, vánszorogva kerül elő a szájából.

### A szerelmesek.

— Huszonkettedikbe járt már a lány — mesélte. — Szép, nagy lány volt, szemrevaló lány. Tegnap aztán eljött a barátja, a Margit. A Taksásnak a huga. Vasárnap volt, hát elmentek a tánchelyre.

— A Gedóba — tette hozzá a fiu, kinek szemér hálgyogot vont a köny.

— Este, úgy hét-nyolc óra tájban haza is jöttek. Volt is öröme, mert hazajött a Taksás. Éppen tegnap este jött haza Aradról, mert ott volt valami állásban.

— Hát mióta ismerősök a Taksással? — kértem.

— Már egy éve, hogy ez tart. Ugy történt, hogy a Laci fiam szabó, aztán ruhát csinált a Taksásnak. Azóta járnak így össze.

— Szerették egymást... — mondom bólogatva.

— Hát szerethették. Szép volt a lányom, kiszolgálólány egy lisztüzletben. Aztán meg semmi akadály nem volt. Nem is tudom, hogy miért csinálták. Nem volt ellenzés egyik oldalról sem. Sem én, sem a fiunak az anyja nem elleneztek volna.

Hiszen az anyja volt is itt nálunk már többször.

Hosszan maga elé bámul az öreg, mintha valamit keresne. Talán a szavakat válogatta a továbbiakhoz.

### Az elnémult szerelmesek.

— Mondom, aztán — folytatja előadását — hogy összetalálkoztak itt nálunk az este, kiültek a szőlősbe a padra. A lakók, akik hazajöttek, látták őket nevetni, beszélgetni. Senkise gondolt semmit. Én meg a feleségem lefeküdtünk, az asszony a hálószobába, én meg emitt a másik szobába. Hát aztán, ahogy a feleségem mesélte, úgy fél-négy tájba ő még nem aludt, meg a lányom se jött még föl az udvarról. Kiszóit neki, hogy jöjjön már föl, mert nagyon késő van.

— Jött is fölfelé a lány, de jött a legény is. A feleségem azt hitte, hogy talán még velünk akar beszélni a Taksás, azért jött ő is föl. De csak a lányom ment be a hálószobába. Amint beért, egyszerre revolverlövés hallatszott a verandán. A lányom kirohant, a feleségem meg utána, de még mielőtt utolérhette volna, a lányom kicsavarta a fiu kezéből a revolvert s legrott a lépcsőkön, mint a nyul. Van vagy husz lépcső, de nem esett el, hanem az udvaron, a ház tövébe föbelötte magát. A földszinti lakók, akik az első dörrenést hallották, még az ablakrácsot is kifeszítették, hogy előbb érthessék el a lányomat, de nem sikerült.

— A Taksás itt feküdt fönt a verandán, mozdulatlanul, halottan. A szívet furta át a golyó. Egy csepp vér sem folyt belőle, de a lányom lent az udvar földjén bizony vérzett. Reggel félkilenckor ő is meghalt a kórházban. Levelet is találtak a legény zsebében. Én bizony meg sem néztem, nem bírtam én nézni semmit. A feleségem mondta, hogy mind a ketten aláírták. Az volt benne, hogy közös elhatározással csinálják, meg hogy együtt temessék el őket. Hát legyen úgy...

Elbucsozom. A veranda hideg kőkockán lépek el, hol a nyiló hajnalon dermedt a halál s lent az udvaron friss homokszórásra dobban a lábam. A homok szertehull s alóla vérfojtok vigyorognak felém... Halom, hogy a rendőrség tovább nyomoz az ügyben. Kié a felelősség? Két kihült szív mindent igazol és mindent tagad.

p. t.

## Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Kedden, július 11-én

Kétszenzációs nagy sláger!

# A sárga bosszú.

Exotikus dráma 4 felvonásban.

A főszerepben: T. HARJAKOWA.

# Ne játszd a tüzzel.

Dráma 5 felvonásban.

Rendezte: GIUSEPPE FORTI.

Főszereplők:

Disseli márk... Luigi Duse  
Clarette, az unokája Clarette Rosai  
Julia nagyszony... Anunziato Morrini  
Guido, az unokája... Guido Graziosi  
Chiquette... Silvine Terenko

Előadások 6 és 9 órakor.

— Biztatás az elbocsátott tanítók számára. A tanítók körében leirhatalan elkeseredést okozott a tömeges elbocsátás. Ez az elkeseredés — ugyátszik — már tudomására jutott a magas kormánynak, amennyiben a kultuszminiszter egy biztató rendeletet adott ki. A rendelet szerint a nem állami kezelés alatt álló polgári iskolákban és óvodákban megüresedett tanítói állások betöltésénél elsősorban a „B” listára helyezett és így nyugdíjazott tanítók pályázata veendő figyelembe. A rendelet mindazonáltal nem sok vigaszt nyújthat, mert hiszen a nem állami iskolákban is fölös a tanerők létszáma.

— **Ékszeripari Takaréktár-u, dr. Gróf-palota.**

— **Menekült fiuk nyaralása.**

Megirtuk már, hogy az országos menekültügyi hivatal nyaralási akciót indított a menekült gyermekek számára. A szegedi kirendeltség, mint értesülünk, mindössze 25 fiugyermeket küld el az idén augusztus 5-től 28-ig Balatonkenesére nyaralni. Örvendetes a jótékony mozgalom, annál szomorubb azonban, hogy az üdülési helyül éppen Balatonkenesét választották ki, amelyről nemrégén közöltünk kompromittáló adatokat. Attól kell félni ugyanis, hogy az üdülési akcióból olyan koplattatási akció lesz, amelyen már a munkásbiztosító pénztár balatonkenesei betegei is keresztül estek. Lehet, hogy a menekült gyermekekre jobb sor vár, de mindenesetre kötelessége lesz a menekültügyi hivatalnak minden lehető óvintézkedést előzetesen is megtenni, nehogy az a nagyobb szabású nyaraltatási mozgalom, amelyet a jövő évre terveznek, a balatonkenesei „hizó” kura miatt sikertelen maradjon. Mert inkább fizet valaki, hogy ehessen, mint koplal azért, hogy ingyen nyaral-hasson.

— **Dörny, Pálpusztai sajtók Gambriusban.**

— **Tilos Romániából a buza és rozs kivitele.** Bukarestből jelentik: A hivatalos lap a gabonaművek kivitelére vonatkozó kormányrendeletet közli. Eszerint az árpa zab, bab, len, lucerna, köles kivitelét teljesen szabaddá tették. A buza, rozs, valamint ezek örleményeinek, továbbá a repce, a len, kender és napraforgómag kivitele tilos és a már kiadott kiviteli engedélyek is, kivéve az állam részéről elvállalt kiviteli kötelezettségeket, hatályukat veszítik. Az állam minden hektárnyi gabonával bevetett terület után 200 lei összegű prémiumot fizet a termelőnek, hogy ily módon is előmozdítsa a gabonamagtermelést. A tengeri kivitelére vonatkozó intézkedéseket a rendelet nem változtatja meg, erről csak az új termés beakartása után fog intézkedés történni.

— **Istentisztelet Wotan germán isten tiszteletére.** Szombathelyről jelentik: Az elszakított nyugatmagyarországi területeken fekszik Szentelek. A község polgári iskolájának egyik tanítója furcsa módon igyekszik demonstrálni német származása mellett. Tanítványával az erdő szélén tart összejöveteleket különösen az esti órákban, ahol az ösgermánok módjára tüzet rakat, majd tanítványával körüláncolja a máglyát. A Wotan isten tiszteletére gyújtott tűz lángjai mellett azután előadásokat tart tanítványainak. A tanító elmeállapotát még nem vizsgálták meg.

— **Megérkeztek!** Legújabb grenadin ruhák és bluzok legolcsóbb árban Reményiné divatruházában, Széchenyi-tér 2.